

红河日报

HAOQHOQ SSIQBAOF 果 刊

读政策 观红河 知天下

中共红河州委主管主办

红河日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 53-0006

2024年9月29日

星期日 甲辰年八月廿七

邮发代号：63-35

第11661期 今日4版 http://www.hh.cn



始终坚持中国特色解决民族问题的正确道路

——论学习贯彻习近平总书记在民族团结进步表彰大会上重要讲话

●人民日报评论员

民族团结是我国各族人民的生命线。在喜迎中华人民共和国75周年华诞之际，全国民族团结进步表彰大会在北京隆重召开。

习近平总书记出席大会并发表重要讲话，全面总结了新中国成立75年来特别是新时代以来我国民族团结进步事业取得的伟大成就，深刻揭示了中华民族共同体意识形成和发展的根脉和魂脉，明确提出了新时代新征程铸牢中华民族

共同体意识、推进中华民族共同体建设的总体要求。习近平总书记的重要讲话思想深邃、视野宏阔，是推动中华民族共同体建设的纲领性文献。

我们党自成立之日起，就高度重视民族问题、民族工作，正确处理民族关系。新中国成立后，党确立了以民族平等、民族团结、民族区域自治、各民族共同繁荣为主要内容的民族理论和民族工作方针政策，各民族在社会主义制度下实现了真正意义上的平等团结进

步。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线，谋划部署新时代党的民族工作。420个位于民族自治地方的贫困县全部实现整族脱贫，民族地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，我国少数民族面貌、民族地区面貌、民族关系面貌、中华民族面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。 下转第二版

习近平回信勉励中国一重产业工人代表 坚守技能报国初心 弘扬劳模精神 劳动精神 工匠精神 继续为建设制造强国 推动东北全面振兴 贡献智慧和力量

回信

中国一重产业工人代表：

你们好！来信收悉。我曾两次到一重，大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年，你们聚焦重大装备制造关键核心技术难题奋力攻关，取得不少新突破，展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程，希望你们坚守技能报国初心，弘扬劳

模精神、劳动精神、工匠精神，苦练内功、提高本领，继续为建设制造强国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。中央企业要深化改革创新，增强核心功能，提升核心竞争力，努力做强做优做大，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

习近平

2024年9月27日

新华社北京9月28日电

新华社北京9月28日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国一重产业工人代表回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出，我曾两次到一重，大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年，你们聚焦重大装备制造关键核心技术难题奋力攻关，取得不少新突破，展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

习近平强调，制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程，希望你们坚守技能报国初心，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，苦练内功、提高本领，继续为建设制

造强国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。中央企业要深化改革创新，增强核心功能，提升核心竞争力，努力做强做优做大，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

中国一重集团有限公司是我国装备制造业领域的重要骨干企业，总部位于黑龙江省齐齐哈尔市。党的十八大以来，习近平总书记两次到中国一重有关制造基地考察，对企业改革创新、经营管理等提出要求。近日，获得过先进模范称号的中国一重产业工人代表给总书记写信，汇报牢记总书记嘱托加强技术攻关等情况，表达为东北全面振兴、强国建设贡献力量的决心。

赵瑞君参加“政企面对面”活动

●记者 侯建宇 虾伟

本报讯 9月28日，州委书记赵瑞君参加“政企面对面”活动，与挂联企业负责人面对面交流，听取发展意见建议，现场协调解决企业困难问题。

活动中，云南锡业股份有限公司、红河卷烟厂、红河佳裕农业科技有限公司、云南美科新能源发展有限公司、云南启望建设工程有限公司负责人从推动全州经济高质量发展的角度，分析企业生产经营状况、行业发展趋势

及难点问题，并提出意见建议。赵瑞君认真听取大家发言，向广大企业和企业家多年来为红河经济发展作出的贡献表示感谢。希望企业坚定发展的信心决心，抢抓机遇、精准应变，从更大视野、更长周期来谋划企业发展，政企携手推动产业转型升级，促进群众稳就业、稳增收。

赵瑞君强调，要系统梳理企业发展需求，帮助精准对接资源，分类施策助力重点企业做大做强、拓展市场，通过减压赋能

扶持民营企业优化提升，引导鼓励企业谋划布局新项目，进一步延伸和完善产业链条，为全州加快培育发展新质生产力提供新动力。要推动产业平台提能升级，把精力集中到做大平台、集聚产业、落地项目上来，围绕平台功能定位和产业体系，深谋实高项目，务实推动以商招商、政企联合招商，加快促进土地、资本、人才等生产要素向园区和主导产业集聚，持续优化产业平台开放功能，增强产业平台综合承载能力。要着力打造公平公正

义、安全顺畅、优质高效的法治化营商环境。政法机关要依法履职、正确履职，进一步规范涉企执法、监管行为，坚决维护企业合法权益，依法打击破坏市场秩序、不正当竞争等违法行为，常态化开展送法进企业活动，积极主动为企业排忧解难。企业要充分发挥主体作用，不断提升法律风险防范能力和治理水平，增强发展后劲，为红河经济高质量发展作出更大贡献。

许高红、李满，州级有关部门主要负责同志等参加。

我州举行红河马缨花舞蹈巅峰赛颁奖活动暨“红河马缨花之旅”线路发布会

●记者 许扬 卢汉文/图

本报讯 天色入暮，皓月初挂。9月28日20时，在红河大剧院大剧场内，一场光影变幻、活力四射的音乐灯光秀后，红河马缨花舞蹈巅峰赛颁奖活动暨“红河马缨花之旅”线路发布会拉开序幕。

本次活动由云南省文化和旅游厅、红河州人民政府、云南省文化馆、中共红河州委宣传部指导，红河州文化和旅游局主办。据了解，7月31日，我州启动线上红河马缨花舞蹈巅峰赛，红河马缨花舞蹈以欢快热情的旋律、轻快曼妙的舞姿，深受国内外广大朋友喜爱，火爆全网。为期58天的线上活动中，吸引超15万人次参与挑战，全网浏览量突破3.5亿次，点赞量超7000万人次。



颁奖活动中，《绽放》《舞问东西》《火火的马缨花红红的河》等节目一一上演。通过线上线下、风格迥异的精彩演绎，在异彩纷呈中展现了马缨花舞蹈跨界、

跨地域、跨舞种的超凡魅力，点燃了满座宾客们的观赏热情和现场的火爆氛围。随即，现场为本次红河马缨花舞蹈巅峰赛一、二、三等奖获得者和马缨花推广大使颁

发了奖项。

活动发布了“马缨花之旅——冬天里的一把火”线路，并通过“短视频+达人现场推介+特产展示”生动展现旅游线路不可错过的热门景点及丰饶特产，将旅游六要素“吃、住、行、游、娱、购”进行多元推介、全景展示。

活动在歌舞《花开远方》中落下帷幕，演员们身着各具特色的民族服饰载歌载舞，庆祝活动圆满成功，并在喜迎中华人民共和国75周年华诞之际，献上红河儿女最真挚的祝福。

州委书记赵瑞君，州委副书记、州长罗萍，州领导李梅、黄勤生、王全、陈军，红河学院党委书记洪波出席活动，州委常委、副州长蔡浩致辞。出席活动的州领导为获奖者颁奖。

为推进中国式现代化云南实践而团结奋斗

——论学习贯彻习近平总书记重要回信精神

●云南日报评论员

殷殷嘱托，催人奋进。在喜迎新中国成立75周年之际，习近平总书记给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信，充分肯定了各族群众团结奋斗、推动边疆地区经济社会发展取得的历史性成就。这是无上的荣光，鞭策和激励我们再接再厉，让民族团结进步之花越开越绚烂，凝心聚力为推进中国式现代化云南实践而团结奋斗。

民族团结誓词碑铭刻着各民族为建设新中国而团结奋斗的坚定信念。70多年来，党带领各族群众拼搏奋斗、砥砺前行，推动云南实现从贫困到繁荣、从闭塞到开放、从温饱不足到全面小康的辉煌成就。云南的各项事业大踏步前进，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导和亲切关怀，根

本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，是全省各族人民牢记嘱托、感恩奋进、不懈努力的结晶。这为推进中国式现代化云南实践打下了坚实基础，注入了强大动力。推进中国式现代化云南实践，首要任务是推进高质量发展。我们要将深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神与党的二十大精神、党的二十届三中全会精神结合起来，贯彻落实省委十一届六次全会精神，锚定“3815”战略发展目标，以经济体制改革为牵引，以民生保障为出发点，以“三大经济”为重要路径，以“六个大抓”为具体抓手，以系列三年行动为工作载体，以深化“两场革命”为作风保障，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，推动云南实现高质量跨越式发展。 下转第二版

画好“同心圆” 共筑“幸福梦”

——习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话在我州引发热烈反响

●记者 赵婧汁 杨幼媛

9月27日，全国民族团结进步表彰大会在北京举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。

习近平总书记的重要讲话，迅速在我州各族群众中引发热烈反响，大家表示，要紧紧围绕铸

牢中华民族共同体意识这一主线，立足岗位，进一步巩固和发展民族团结进步事业，实现各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展。

红河州民族宗教事务委员会示范创建科科长王蒙表示，将认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神，以受表彰的模范集体和个人为榜样，紧紧围绕铸牢中华民族共

同体意识这一主线，深入开展民族团结进步创建，着力深化内涵、丰富形式、创新方法，为红河州争创新一轮全国民族团结进步示范州，打造铸牢中华民族共同体意识示范样板贡献力量。

红河州是一个多民族聚居的地区，各民族文化交融共存，各具特色。“我们将认真学习贯彻

习近平总书记的重要讲话精神，保护中华优秀传统文化，深入挖掘和讲好各民族交往、交流、交融的“红河故事。”红河州民族研究所副所长普亚强说。

习近平总书记讲话中指出：“推进中国式现代化、实现共同富裕，一个民族都不能少。”

下转第二版

坚持和完善“一国两制”，推进祖国统一！